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11ª Sessão Ordinária Legislativa de 22 de abril de 2022. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino 

Vice-Presidente: Elielson da Silva  

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 22 (vinte e dois) do mês de abril de dois mil e vinte e dois, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior inicia dizendo 

se sentir muito feliz pelas comemorações dos 147 anos de emancipação política de 

Santana do Ipanema. Diz que esta cidade tem se desenvolvido muito na atual 

administração que trabalha em parceria com este Poder Legislativo. Informa que no 

decorrer desta semana houveram vários eventos de inauguração de obras executadas 

durante esta gestão, como o Centro Nutricional, o Oxetech, creche do Óleo, como 

também a realização de shows artísticos. Após, determina que seja feita a chamada dos 

edis. Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença dos seguintes 

Vereadores: Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior, Genildo Bezerra da Silva 

(Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes 

(Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves 

Aquino (Júnior do Detran), Roberto Cezar Oliveira Silva, Tanilla Pereira de Almeida e 

Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o 

quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e 

abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a 

referida leitura, o vereador Elielson da Silva solicita dispensa, o pedido é acatado, o 

Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na forma regimental. Seguindo, 

determina a leitura das matérias do pequeno expediente, consta o seguinte: Ofício nº 

096/5ª SR – informando que a prestação de contas do Termo de Compromisso nº 

5.134/2017, firmado entre a Codevasf e o Município de Santana do Ipanema, cujo 

objeto é a pavimentação em paralelepípedo e drenagem de ruas, onde alcançou uma 

meta de 21.407, 89 m2 de pavimentação, num valor de R$ 1.934.261,53. Continuando, 
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o presidente concede a palavra aos vereadores no pequeno expediente. O vereador 

Manoel Vanderley, o primeiro a se pronunciar, também menciona os eventos de 

inauguração das obras executadas pela gestão. Mas, destaca a inauguração da creche 

construída no Povoado Óleo dizendo que era um sonho do saudoso prefeito Isnaldo 

Bulhões ver as crianças do local tendo acesso a uma creche. Diz que a Drª Christiane 

abraçou o sonho do pai, construiu a creche e no dia de hoje a mesma será inaugurada; 

que foi prometido a construção do calçamento e a prefeita, junto com o deputado 

Isnaldinho estará assinando a ordem de serviço. Diz ainda, que foi prometida uma 

ambulância e no dia de hoje será entregue. (Tudo isso se refere ao Povoado Óleo). 

Agradece a prefeita por atender sempre os apelos da comunidade acima mencionada. 

Aproveita para convidar a população para participar da inauguração da creche dizendo 

que o grupo do deputado Isnaldo Bulhões estará presente e completo. Agradece ao 

secretário Marcelo Melo pela recuperação da estrada do Sítio Grotão. Cita outras 

localidades atendidas com o conserto de estrada: Gravatá, Sacão, Puxinanã, São Félix e 

Grotão. Na sequencia, usa a palavra o vereador Zezito Teles que diz ter sido procurado 

por comerciantes que reclamam estarem sendo vítima de meliantes por estarem tendo os 

seus estabelecimentos arrobados e furtados. Pede que o presidente da Associação 

Comercial tome a frente e solicite providências à polícia. Após, usa a palavra o 

vereador Mário do Laboratório que fala sobre as obras executadas neste município 

que estão sendo inauguradas esta semana de aniversário dos 147 anos de Santana do 

Ipanema, como também de ações que estão sendo implementadas, como: reforma de 

duas escolas; lançamento de um projeto que irá fazer a entrega de medicamentos aos 

usuários idosos; entrega de automóveis, máquinas e caminhões pipa para as secretarias 

de saúde, infraestrutura e assistência social. Informa aos moradores do bairro São José 

que no dia de hoje está sendo assinada a ordem de serviço para início da construção da 

praça. Lembra outros benefícios que o bairro São José foi agraciado na administração 

do saudoso Isnaldo Bulhões: Unidade Básica de Saúde, asfalto das ruas, reforma da 

lavanderia e agora, com a Drª Christiane a reforma da Escola Durvalina e a construção 

da praça. Diz que teve a oportunidade de ver o projeto da praça e destaca que a mesma 

será a mais bonita de Santana do Ipanema. Reforça o que já foi dito pelos oradores 

anteriores – que o complexo nutricional que levará o nome do saudoso prefeito Isnaldo 
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Bulhões será inaugurado no dia de hoje. Afirma que se não houvesso o apoio 

incondicional do deputado Isnaldo Bulhões, Santana do Ipanema não seria fácil ser 

agraciada com tantos projetos como está. Parabeniza a administração da Drª Christiane 

pelo trabalho e o apoio do deputado Isnaldo Bulhões e assegura que está sempre firme 

na luta para contribuir com o trabalho em benefício de Santana do Ipanema. Na 

sequência, usa a palavra o vereador Genildo Bezerra que começa convidando a 

população santanense para prestigiar as seguintes inaugurações: do Complexo 

Nutricional que fica por trás da Faculdade, no início do Conjunto Leopoldo e da creche 

do Povoado Óleo (construída com recursos próprios). Informa que há outras creches 

sendo construída, por meio do programa CRIA, uma na comunidade Santa Luzia e outra 

no Clima Bom. Diz que a Drª Christiane vai assinar ordem de serviço para mais obras 

na região do Óleo; afirma que Santana do Ipanema se encontra um “verdadeiro canteiro 

de obras” e que nas inaugurações do dia de hoje está confirmada a presença das 

seguintes autoridades: deputado Isnaldinho Bulhões, ex-governador Renan Filho, 

deputado estadual Remir Calheiros e do candidato do MDB ao governo do Estado Paulo 

Dantas. Após, usa a palavra o vereador Roberto Oliveira que reforça o convite feito 

pelo orador anterior para a população prestigiar as inaugurações do dia de hoje, rende 

inúmeros elogios a administração atual e parabeniza toda a equipe gestora destacando o 

seguinte: “Tenho que agradecer e parabenizar desde cima, do nosso deputado federal, da 

nossa senadora Renilde, da prefeita Christiane, do nosso amigo doutor Gustavo pontes, 

do nosso amigo irmão Marcelo Silva com toda sua equipe, onde toda vida que falei: 

‘isso é uma seleção e uma seleção desse porte jamais será vencida’”. Na sequência, a 

vereadora Tanilla Almeida faz o seguinte discurso: “Não é difícil perceber que 

presentemente estamos vivendo, do ponto de vista econômico, social, político e 

ecológico, uma sistemática sequência de eventos imprevisíveis, sobre cujas 

consequências não nos é permitido imaginar e muito menos prever. Isso porque tem 

sido intensa a nossa observação de ocorrências imprevisíveis em todos campos de 

atuação humana acima citados, a maior parte delas com impacto impositivo de 

dificuldades, que haveremos de superar, se quisermos deixar, aos que nos sucederem, 

um legado de pacificação social e prosperidade participativa. Porque a paz, a despeito 

da tumultuada realidade dos dias presentes, há de ser o principal objetivo da 
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convivência, porquanto estrutura basilar da sociedade organizada. E porque a 

prosperidade somente pode ser efetivamente alcançada se sua conquista não apresentar 

sinais de contaminação pelo vírus da exclusão e da falta de solidariedade. Tais 

elementos, característicos dos grupos sociais oprimidos pela falta de liberdade, pelo 

predomínio do egoísmo e pela disseminação da injustiça, tem sido responsáveis por uma 

exclusão social cada vez maior, no mundo moderno, a despeito de todas as conquistas 

que o conhecimento e a ciência proporcionam. Porém, numa época como esta que ora 

vivemos, aparentemente auspiciosa, somos forçados a presenciar um retrocesso 

expressivo na distribuição da justiça e da paz, diante do predomínio do individualismo e 

da vitória irrefletida da exclusão. É preciso questionar uma tal realidade! É preciso 

perseguir a felicidade solidária! É preciso desejar dias melhores para a nossa terra e para 

a nossa gente! É preciso preservar o futuro a partir da busca de oportunidades para 

todos, através de uma participação social cada vez mais abrangente. Sob um ponto de 

vista objetivo e setorialmente considerado, é necessário avaliar as perspectivas que a 

realidade dos dias presentes reserva para o nosso município. Nesta linha de raciocínio, 

analise-se a atividade produtiva de Santana do Ipanema, considerando-se o fato de que o 

desenvolvimento sustentável é, sem qualquer dúvida, o atual e principal objetivo da 

sociedade organizada. O nosso município é polo em face do sertão de Alagoas e nessa 

condição goza de inegável vantagem no que se refere ao bem estar coletivo e social. 

Essa realidade precisa ser protegida, para tanto sendo necessário perseguir a 

sustentabilidade, porque forma de garantir o futuro, evitando incertezas. Daí porque 

necessária se faz a análise do passado, com vistas à fixação de um futuro cada vez mais 

auspicioso em Santana do Ipanema, na certeza de que a experiência é sempre a 

ferramenta mais eficaz na busca pela edificação da prosperidade. Isso porque nosso 

município foi, no passado, palco de atividades fins no que concerne à produção de bens; 

porque já fomos celeiro e produtor de alimentos; porque a atividade produtiva aqui 

encheu de brios, naquela época, a sociedade santanense, certa do seu inegável tributo ao 

desenvolvimento da região. Na senda desses informes registre-se que já tivemos aqui, 

nos dias referidos: a) a Festa do Feijão, a demonstrar a vocação do município no 

caminho da produção de grãos; b) um pólo industrial dedicado à exploração e ao 

beneficiamento do algodão, do milho e de outras culturas; c) outras atividades, cuja 
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expressão e importância manifesto agora e aqui o desejo de levantar, de estudar, de 

registrar, enquanto objetivos de minha atividade legislativa. Porque compreendo que 

compete ao legislador o levantamento sistemático dessas atividades, ainda que 

encobertas pelo manto da passagem do tempo, como forma de contribuição para que o 

município encontre o seu lugar no futuro. E nele, no porvir, a sustentabilidade se 

anuncia garantidora da sobrevivência, sendo por consequência fundamental e 

imprescindível. Anuncio, portanto, nesta oportunidade, uma fase legislativa de análise 

desses registros, com o fito de contribuir para o estabelecimento de uma visão 

abrangente das perspectivas postas ao município, no caminho de um questionamento 

permanente dos anseios e objetivos da sociedade santanense no rumo ao 

desenvolvimento sustentável. Voltarei, assim, ao tema, em ocasião legislativa futura. 

Muito obrigada”. Seguindo os pronunciamentos, usa a palavra a vereadora Josefa 

Eliana que inicia parabenizando todos os santanenses pelos 147 anos de aniversário da 

emancipação política de Santana do Ipanema e fala com alegria dos eventos festivos e 

de inaugurações de obras realizadas no decorrer desta semana. Reforça o convite para a 

população participar da inauguração do Complexo Nutricional, lembrando ter sido ela 

(vereadora Eliana Fofa), quem sugeriu que o nome do complexo nutricional fosse 

denominado de Isnaldo Bulhões e diz se sentir honrada por isso pelo fato de afirmar que 

Dr. Isnaldo “fez muito por Santana” e que a Drª Christiane está dando continuidade ao 

legado deixado pelo seu pai. Parabeniza toda a equipe da prefeita dizendo saber que 

para realizar um bom trabalho um gestor precisa ter uma boa equipe, lembrando que 

também a parceria deste Poder Legislativo para que as ações aconteçam em benefício 

do povo. Após, usa a palavra o vereador Elielson da Silva que inicia falando sobre o 

aniversário de 147 anos de Santana do Ipanema e salienta: “Não podia deixar de vir 

parabenizar a nossa prefeita e equipe pelo belíssimo trabalho de nossa cidade, 

entregando vários equipamentos e presenteando a população santanense pelo seu 

aniversario. Parabéns prefeita, parabéns ao deputado Isnaldinho porque tem contribuído 

muito com esses equipamentos, com sua emenda parlamentar. Parabéns deputado”! 

Encerra lembrando que hoje haverá a inauguração do complexo nutricional Isnaldo 

Bulhões. Seguindo a sessão, o presidente determina que seja feita a leitura das matérias 

do grande expediente. Constam: 01 (um) projeto de lei; 03 (três) decretos legislativos. 
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01 (uma) proposta de emenda à lei orgânica e 01 (uma) moção. De autoria do Poder 

Executivo foi apresentado o Projeto de Lei nº 03/2022 – autoriza o Poder Executivo a 

abertura de Crédito Especial no valor de R$ 22.000.000,00 (vinte e dois milhões de 

reais), destinado a construção de um conjunto habitacional (votação). A Vereadora Drª 

Carol Magalhães apresenta: Decreto Legislativo nº 05/2022 – institui a Comenda 

vereador Luciano Gaia Nepomuceno e adota providências correlatas (votação). 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 01/2022 – Altera o Inciso X do 

art. 81 da Lei Orgânica do município de Santana do Ipanema, promulgada em 06 de 

abril de 1990. (Licença maternidade para 180 dias a contar da data do parto) (às 

comissões). A vereadora Tanilla Pereira apresenta Decreto Legislativo nº 06/2022 - 

Dispõe sobre a concessão da Comenda Municipal Dr. Isnaldo Bulhões Barros ao 

deputado Isnaldo Bulhões Barros Júnior. (às comissões). De autoria do vereador 

Genildo Bezerra foi apresentado o Decreto Legislativo nº 07/2022 – concede o título 

de cidadão honorário de Santana do Ipanema ao Senhor George André Palermo Santoro. 

(às comissões e votação). A vereadora Josefa Eliana apresenta Moção nº 11/2022 – 

pesar pelo falecimento da Senhora Maria José Barbosa de Araújo. Após leitura, o 

Presidente encaminha às comissões a proposta de Emenda à Lei Orgânica e os 

decretos legislativos nº 06/2022 e 07/2022 para emissão dos pareceres. Submete a 

votação as demais proposições em pauta, sendo aprovados por unanimidade: 

projeto de lei nº 03/2022 do Poder Executivo, decreto legislativo nº 05/2022 e a 

moção nº 11/2022. Suspende a sessão para que as comissões emitam parecer sobre 

o Decreto Legislativo nº 07/2022. Passado o tempo necessário, o presidente reabre 

a sessão e submete o referido decreto a votação, sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade. Na ordem do dia, usa a palavra a vereadora Josefa Eliana que comenta 

a moção de pesar que apresenta. Diz que o projeto de lei oriundo do Poder Executivo, 

ora apresentado, será muito bom para o município, pois, é destinado às pessoas que 

perderam as suas casas devido as enchentes do riacho camoxinga e rio Ipanema. 

Agradece a prefeita e ao deputado Isnaldinho pelo empenho para construção do 

conjunto habitacional. Parabeniza “os guerreiros” que defende o rio Ipanema pela 

passagem do “dia do rio Ipanema” comemorado em 21 de abril. Fala com alegria sobre 

os eventos que estão ocorrendo durante esta semana dizendo que no dia de hoje haverá a 
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inauguração do complexo nutricional prefeito Isnaldo Bulhões e da creche do Óleo, 

como também haverá a entrega de uma ambulância no Povoado São Félix e a assinatura 

da ordem de serviço para início das obras de calçamento da agrovila do Óleo. Por não 

haver mais oradores inscritos, o Presidente Moacir Júnior dar um “viva” pelos 147 anos 

de Santana do Ipanema e declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção 

Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, o Vereador Roberto 

Cezar Oliveira Silva, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue 

devidamente assinada.  


